Una varilla con resistencia R se mueve a través de rieles conductores sin friccién en un campo magnético uniforme

constante B, como se muestra en la ﬁgura.
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Suponga que los rieles tienen una resistencia despreciable. La magnitud de la fuerza que

debe ser aplicada por una persona para tirar de la varilla hacia la derecha a velocidad constante v es:

E=-39%, = -plLdt = -BLw
dt dt



Un electrén viaja en la direccién positiva de x. Existe un campo eléctrico
uniforme en la direccion negativa de y. Si un campo magnético uniforme con
la magnitud y direccidn y sentido apropiadas también existe en la region, la
fuerza total sobre el electrén sera cero. Entonces, el campo magnético debe

ser:
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4.1.3- En ciertas enfermedades sanguineas como la
leucemia, el nimero de células de distinto tipo comienza
a oscilar. Actualmente se cree que este comportamiento
emerge por la pérdida de estabilidad en los

mecanismos de regulacion de las células madre pluri-
potenciales. Supongamos que tenemos una
concentracion de leucocitos en sangre como se muestra

Amp lifud 100 « 102 /L
PQ(LO(JQ= N0 diag ~ 4.3 x 0" s
Frec=1 = 2.32xl0” "Hz

en la figura. T
a) ¢Cuanto vale la amplitud de las oscilaciones de la ZIT -6 rgd 3
= v
concentracién de leucocitos? ¢Cudnto vale el OU - = ‘ L‘ X( 0 S en
periodo, su frecuencia y la frecuencia angular? //
b) Queremos modelar la dindmica de la concentracién de leucocitos como un oscilador arménico. Basandose en el gréfico, «
escriba la ecuacion diferencial que describe la dinamica de la concentracidn de leucocitos. Escriba la solucién a esta 4
X ecuacion, esto es, la ecuacion de la concentracion del nimero de leucocitos como funcién del tiempo, considerando la
concentracion que habia en el momento inicial (mostrada en la grafica).
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4.1.2- Utilizando unos dérganos sensoriales de sus patas, las aranas pueden detectar vibraciones de sus telas cuando su

presa queda prendida de ellas. Al quedar atrapado en una telarafia un insecto de masa 1,00 g hace que la red vibre a 15 Hz.
a) ¢Cudl es la constante elastica de la telarafia?

b) ¢ Cual seria el periodo de oscilacién cuando quedara capturado en la red un insecto de 5,00 g?
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4.1.1- Unresorte se estira 5,0 cm cuando se le cuelga una masa de{0,300 Kg.
a) ¢Cudl es la constante del resorte?
b) Sila masa se estira 10,0 cm de la posicion anterior, écual es la amplitud y el periodo de oscilacion?

c) Suponiendo que cuando el sistema masa-resorte se estira se suelta con velocidad inicial nula, escriba una ecuacion del
movimiento del sistema del tipo x(t) = A cos(wt + ¢).
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4_A- Considere un circuito RC en el cual el capacitor comienza inicialmente descargado y se conecta a una bateria
gue ofrece una diferencia de potencial € = 25,0 V. La resistencia y la capacitancia valen respectivamente R=8,000Qvy
€ =15,0x10"° F. ¢ Cuanto tiempo tiene que pasar para que el capacitor tenga una carga g = 0,272 C?

a) 120ms b) 52,0 ms c) 1,200 s d) 0,961 ms e) 155 ms

4.B-Supongamos que en la situacion anterior se colocara un dieléctrico de constante K = 2 en el capacitor antes de
conectar el circuito. Considere las siguientes aseveraciones:

i) La carga maxima que puede almacenar ahora el capacitor es el doble respecto a la situacion sin dieléctrico.

ii) La energia maxima que puede almacenar el capacitor en esta situacion es la mitad respecto a la situacion sin
dieléctrico.

iii) La constante de tiempo del circuito se duplica en la situacidn con el dieléctrico.

iv) La diferencia de potencial maxima a la cual se puede conectar el capacitor se reduce a la mitad con el dieléctrico.
v) La energia maxima almacenada por el capacitor sin dieléctrico es de 9,375 J.
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